



Entierro del Cardenal Primado

El acto revistió los caracteres de un sentido homenaje nacional al que fué gran Jerarca de la Iglesia

Toledo, 25.—A las diez de la mañana, comenzaron a llegar al Palacio Arzobispal las personalidades y Comisiones que habían de asistir al entierro del cadáver del Primado.

A la puerta del Palacio, el doctor Modrego, acompañado de las Autoridades Locales, recibió a los forasteros. Una Compañía de Infantería rendía honores a las Jerarquías de la Iglesia y del Estado que concurrían, las cuales pasaban inmediatamente a la cámara mortuoria, donde oraban ante el cadáver. Así ocurrió con el Nuncio de S. S., Obispos de Málaga, Salamanca y Cuima (Polonia); Ministros de Relaciones Exteriores, Hacienda, Marina y Aire; Subsecretario de Justicia, en representación del señor Bilbao; General Borbón, que representaba al Ministro del Ejército; representante del General Saliquet; Ministro sin cartera Gamero del Castillo, Vicesecretario del Partido; Ministro de Educación Nacional, representantes de la Junta Política y Consejeros Nacionales, Jerarquías de Falange, entre las que figuraban Miguel Primo de Rivera, Sancho Dávila y García Valdecasas; Director General de Propaganda, camarada Rídruejo y otras Autoridades toledanas y de diferentes provincias. Asistieron también el Gobernador del Banco de España, Presidentes de las Diputaciones de Madrid y Guadalajara, Gobernador de esta provincia, representación del Ayuntamiento madrileño, Gobernador interino de la capital de España; el Presidente de la Audiencia de Toledo; que representó al Presidente del Supremo; Embajadores de Inglaterra y Portugal, Secretario de la Embajada de Francia y otros diplomáticos y agregados a las misiones.

Comunicado italiano

La base naval de Alejandría ha sido nuevamente bombardeada

Un buque cisterna enemigo torpedeado en el Atlántico

Roma, 26.—El comunicado número 80 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas; dice así:

«La base naval de Alejandría ha sido nuevamente bombardeada en oleadas sucesivas por nuestras formaciones aéreas. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases. Un avión de bombardeo inglés fué obligado a descender al mar cerca de Lample y se hundió. Su tripulación, formada por un oficial y dos suboficiales, fué salvada y hecha prisionera.

Uno de nuestros submarinos que operaban en el Atlántico ha torpedeado y averiado gravemente a un gran barco cisterna enemigo.

En el Africa oriental el enemigo realizó incursiones aéreas sobre Mogaditzio, resultando cuatro muertos y ocho heridos, todos soldados. Un muerto y 40 heridos en Gelabert y un niño muerto en Aleise y 12 mujeres heridas. Los daños materiales son de poca consideración».—Efe.

meración se haría extensísima, concurren los Generales Millán Astray, Sagardía y Urrutia y el de Marina Vicealmirante Ortega, con nutrida representación de la Armada.

El señor Serrano Súñer, Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación, que llevaba la representación del Caudillo, llegó a las once y se dirigió a la capilla ardiente; luego de orar breves instantes subió con todo el acompañamiento a los salones del Palacio a dar el pésame a los familiares.

Poco después se organizó el cortejo, que recorrió el itinerario ya conocido, para entrar en la Catedral por la llamada puerta Llana. Figuraban en el cortejo las mangas parroquiales de Toledo precedidas por las de la Catedral Primada, largas filas de niños de los Colegios toledanos, banderas de la Juventud Católica, Adoración Nocturna, Sacerdotes, religiosos y religiosas, etcétera.

El cadáver fué sacado a hombros del Arcipreste de Toledo, Arcipreste de Talavera, el de Guadalajara, Párroco de Mora, Capellán de la fábrica de armas, Párroco de San Nicolás de Toledo y Coadjutor de Santiago del Arrabal. Al llegar a la puerta del edificio fué colocado en un arnés de artillería, dándole guardia una sección de Infantería y marchando tras él, el General Borbón, Capitán General de la Región.

La presidencia eclesiástica estaba formada por el Nuncio de Su Santidad, de Pontifical, asistido por dignidades de la Iglesia Primada.

A continuación iba el señor Serrano Súñer, representando a Caudillo, e inmediatamente después los Ministros.

Detrás iban: Junta Política; presidencia familiar, integrada por el Obispo de Gerona, el hermano y sobrinos llegados de La Riva (Tarragona), de donde era natural el señor Cardenal; miembros del Instituto de España, presididos por el señor García Valdecasas; Ayuntamiento de Toledo bajo mazas, con los representantes de los de Madrid y Guadalajara; Diputación Provincial de Toledo, con sus maceros, acompañada del Presidente de la de Pamplona y de los representantes de la de Madrid; Comisiones militares de todos los Cuerpos del Ejército en número crecido; Confederación Católica de Acción Católica de Señoras, presididas por las Presidenta y Vicepresidenta de la Junta Nacional y Organización

BAJO EL SIGNO SOVIETICO

Tres ex-Ministros estonios mueren en la cárcel

Estocolmo, 26.—Según informaciones recibidas, han muerto en la cárcel varias personas que habían sido detenidas recientemente en Estonia. Entre ellas se encuentran Unomaa, ex-Ministro de Agricultura; Poet, ex-Ministro de Interior y Teemat, también ex-Ministro.—Efe.

local; representación de «El Alcázar», Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., C. N. S. de Toledo y Banda de Música de Falange.

DESFILE DE HONOR

En Puerta Llana desfilaron ante el cadáver y autoridades las fuerzas que cubrieron la carrera, compuestas por el Regimiento 42 de Infantería, una Compañía del 44, un Regimiento de Lanceros de Caballería y otro de Artillería, que descargó las salvas de ordenanza.

Colocado el féretro, entrado a hombros del Clero catedralicio, ante un soberbio túmulo, comenzó la Misa de requiem, oficiada por monseñor Cicogniani.

Al finalizar ésta se cantaron responsos por el Arzobispo de Granada y Obispos de Madrid, Alcalá, Coria y Málaga, haciéndolo últimamente el Nuncio. En el presbiterio, al lado de la Epístola, tomó asiento el Presidente de la Junta Política y detrás el Gobierno. En el lado del Evangelio se encontraba el estrado del Nuncio de S. S. En la parte baja de la derecha, se colocaron los miembros de la Junta Política y representantes de Ayuntamientos y Diputaciones. A la izquierda, el Cuerpo Diplomático y altas representaciones civiles y militares y en otros bancos, los demás asistentes.

El templo se hallaba abarrotado de fieles. A las dos y media terminó la ceremonia fúnebre y acto seguido el cadáver recibió sepultura, cantándose un último y solemne responso por todo el Clero allí presente.

LA LIBERACION DE SANTANDER

Los actos conmemorativos son presididos por el Ministro de Obras Públicas

Santander, 26.—El aniversario de la liberación de Santander se ha celebrado con diversos actos a los que asistieron el Ministro de Obras Públicas, el Gobernador Civil y el Jefe Provincial del Movimiento.

En la zona marítima se dijo una Misa de Campaña. El inmenso gentío que asistió llenaba los andenes de la zona marítima. Después de la Misa, se efectuó un brillante desfile por fuerzas del Ejército y Milicia de Falange, siendo todos muy aplaudidos.

Más tarde el Ministro de Obras Públicas, señor Peña, colocó la primera piedra en la estación única y el túnel que comunica ésta con el centro de la población.

Llegada de un cargamento de trigo

Barcelona, 26.—Ha llegado a este puerto un vapor conduciendo un cargamento con 7.000 toneladas de trigo.

Construcción de una barriada para obreros

Córdoba, 26.—Ha sido autorizada la construcción de una barriada de casas para obreros. Esta barriada tendrá iglesia, dos grupos escolares y será capaz para alojar numerosos obreros.

La ofensiva contra la GRAN BRETAÑA

Se libran fuertes combates aéreos sobre la región de KENT

82 aviones perdieron los ingleses en la jornada de ayer

88.170 toneladas de mercantes británicos hundidas

Berlín, 26.—Parte de guerra: Un submarino al mando del Capitán de Corbeta Roesung ha hundido 46.170 toneladas de navíos mercantes enemigos. En total, este submarino lleva hundidas 88.856 toneladas en el curso de dos cruceros.

Otro submarino ha destruido a cuatro buques mercantes enemigos, con un total de 36.000 toneladas, que formaban parte de un

convoy fuertemente protegido. Nuestros aviones de combate han efectuado ayer un ataque contra el aeródromo de Warwell, al Noroeste de Orland se entablaron dos violentos combates con resultado favorable para las alas alemanas.

En el curso de las operaciones a 360 kilómetros al Oeste de Lands, un avión alemán ha hundido un barco mercante de 4.000 toneladas.

El Rey Haakon continua en Londres

Londres, 26.—El Rey noruego ha pronunciado esta tarde un discurso radiado en el que ha desmentido los rumores circulados, según los cuales había marchado a América por existir divergencias entre él y el Gobierno británico.—Efe.

Ha proseguido la colocación de minas a lo largo de los puertos ingleses. Durante la pasada noche, numerosos aviones han bombardeado en Birmingham, así como en Kistond y Collentri, fábricas de material aeronáutico y otras instalaciones de las industrias de guerra. Se han observado fuertes explosiones y violentos incendios. En el curso de la misma noche, varios aviones enemigos han volado sobre Berlín por primera vez desde el comienzo de la guerra, lanzando sobre el extrarradio de la ciudad varias bombas incendiarias.

Sobre el resto del territorio del Reich, han sido lanzadas bombas al azar sobre diversos puntos donde no existían objetivos militares. Ni en Berlín ni en los alrededores se registraron daños.

Uno de los aparatos que volaron sobre la capital, fué derribado, al regresar, por la DCA.

Las pérdidas totales del adversario se elevan, durante la jornada de ayer, a 72 aviones, de los cuales 51 fueron derribados en combate aéreo y 21 destruidos por

(Pasa a la página 4.ª)

ARGENTINA

La Cámara rechaza la dimisión del Presidente Ortiz

Buenos Aires.—La Cámara ha rechazado por 150 votos contra uno la dimisión presentada por el Presidente Ortiz.

Según «La Nación», el señor Ortiz no volverá a presentar la dimisión, asegurándose que esta resolución del Presidente se comunicará hoy al Congreso.

En relación con el actual Gobierno, dicho periódico dice que no se decidirá nada todavía, esperándose que el Presidente Ortiz y el Vicepresidente Castrillo celebren un cambio de impresiones sobre dicho asunto. La actitud del último es todavía incierta y puede dar lugar, según la prensa afirma, a que se produzcan sorpresas.—Efe.

Llega a Madrid el Embajador de Italia

Madrid, 26.—Se encuentra en Madrid el nuevo Embajador de Italia en España, señor Lequio.—Cifra.

Bajas en la Armada inglesa

El «Hostile» hundido por una mina alemana Desplazaba 1.340 toneladas y fué construido en 1936

Londres, 26.—El Secretario del Almirantazgo lamenta tener que anunciar que el destructor «Hostile» ha sido hundido por una mina enemiga. Los familiares de las víctimas han sido informados.—Efe.

Londres, 26.—El «Hostile», hundido, como se sabe, por una mina enemiga, fué botado en 1936 y desplazaba 1.340 toneladas; contaba con una tripulación de 145 hombres e iba armado con 4 cañones de 12 centímetros, 8 ametralladoras y 8 tubos lanzatorpedos.—Efe.

BOLETIN DE LA FALANGE

SECRETARIA LOCAL

Con esta fecha he acordado dar de baja en nuestra Organización al afiliado MIGUEL MORAN CRESPO, el cual deja desde esta fecha de pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Zamora 22 de agosto de 1940. —El Jefe Provincial, Gumersindo García Fernández.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 26 de agosto de 1940. El Secretario Local.—P. A. El Secretario Provincial.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Se ruega a todas aquellas personas que conozcan el domicilio o provincia donde en la actualidad residan los camaradas abajo citados, lo comuniquen a esta Secretaría Local, pues a pesar de las citaciones publicadas en la Prensa y las particulares dirigidas a los domicilios con que figuran inscritos no han hecho su presentación en estas oficinas.

RELACION DE NOMBRES

Ramón Prieto Romero, Manuel Prieto Madrigal, Fermín Peláez González, Antonio Pérez Colino, Luis Pascual Sendín, Manuel Pérez Alfaraz, Miguel Pérez Jambriña, Lorenzo Pérez Luengo, Lucas Prada de Dios, Jerónimo Prada San José, Luis Pérez Alvarillas, Eugenio Quesada Peña, Francisco José Rodríguez Gómez, Eliseo Rodríguez Esteban, Juan Ramos Alonso, Isaac Ramos Lozano, José Rodríguez Méndez, Teodoro Rodríguez Martín, Manuel Rodríguez Diego, José Ramos Fernández, Antonio Redoli Hernández, Benjamín Rodríguez Rodríguez, Bernardo Ramos Pastor, Joaquín Ramos Pastor, Joaquín Ramos Cadenas, Tomás Ruiz Crespo y Julián Refoyo García.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 26 de agosto de 1940. —El Secretario Local.—P. A. El Secretario Provincial.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡CAJONES Y BARRICAS!

Se vende una partida SALVADOR GARCIA VILAPLANA Santa Clara, 2—Zamora (324)



"El Elixir Saiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos".

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, notando desde las primeras dosis la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor y ardor de estómago, vómitos, pesadez en las digestiones, diarreas, etc., etc.

La eficacia incomparable del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, se debe a lo acertado de la fórmula y pureza de sus componentes, en los que no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial. Con él se consigue un tapizado tan homogéneo de la mucosa gastro-intestinal, que es imposible obtener aun empleando dosis más elevadas de preparaciones sólidas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

(42)

Conferencias de la Sección Femenina

Según habíamos anunciado en nuestro número del domingo, ayer, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar en el Salón de Actos del Instituto Provincial de Higiene la primera conferencia de las que organiza el Departamento Provincial Auxiliar de Sindicatos, para las afiliadas a Sindicatos y a la Sección Femenina.

Fué tal el número de camaradas que acudieron a esta primera conferencia que el salón donde se desarrolló, resultó totalmente insuficiente, siendo muchas las camaradas que hubieron de escucharla desde los pasillos próximos al local.

Fué el encargado de esta conferencia el sacerdote don Antonio Alonso, Asesor Religioso de la Sección Femenina, el cual, con su bien probada elocuencia disertó sobre el tema: «La Iglesia y el Obrero», haciendo una detallada exposición de cómo el obrero se hallaba despreciado y postergado en tiempos de la República, hasta el punto de no existir. Explicó seguidamente cómo la Falange rehabilita al obrero con su Fuero del Trabajo, basado en los más hermosos principios de la Religión cristiana y finalmente expone cómo la Iglesia interviene también, mejorando la suerte material del obrero y cristianizando su alma.

Finalizó su conferencia hablando sobre las obras de moralización, las obras de justicia y las obras de caridad, explicando las diferencias de unas y otras.

Terminada la disertación de don Antonio Alonso, dió fin el acto con la interpretación del Himno de la Falange, cantado por todos los concurrentes, brazo en alto.

La presidencia del salón estuvo ocupada por la Delegada Provincial de la Sección Femenina, la Regidora de P. y P., la Auxiliar de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, el Secretario de la C. N. S. y otras Jerarquías, así como también por la camarada Teresa Sánchez, Jefe del Departamento Auxiliar de Sindicatos, organizadora de este acto, que hizo la presentación del mismo.

El Padre Escursell en Zamora

El ilustre Párroco de Tokio dará varias conferencias en nuestra capital

En la tarde de ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra Redacción al Reverendo Padre Escursell, Embajador espiritual del Japón actualmente, como antes lo fué de España en Japón.

El Padre Escursell, que durante su permanencia en el Japón se encargó de dar a conocer al pueblo japonés, con su oratoria caudalosa y elocuentísima y con sus numerosos y prestigiosos escritos, las razones, los fundamentos y el espíritu de nuestro Alzamiento Nacional, es ahora portador del mensaje de simpatía y de cariño que hacia España siente el magnífico pueblo nipón.

El prestigioso Padre Pedro Escursell, que tan íntimamente ha vivido y sentido los problemas y los quehaceres del Imperio del Sol Naciente, se ha compenetrado profundamente con ellos, y aprovechando este viaje a España, ha pronunciado en todas las capitales que ha visitado, brillantísimas conferencias en las que ha puesto de relieve y de manifiesto numerosos aspectos interesantes de la vida del Japón en relación con el ambiente de admiración a España que en aquellas regiones

Escuela Normal del Magisterio Primario de Zamora

ALUMNOS

En la Secretaría de este Centro se encuentran a disposición de los interesados, los siguientes Títulos de Maestros de Primera Enseñanza:

Don Federico Lorenzo Huertas Rodríguez, José Guerra Cid, José Prieto Cereceda, Gregorio Hernández Martín, Nicolás Blanco Vara, Antonio Fernández Calderón, Paulino Martín Lorenzo, Adolfo Martínez Palmero, Horacio Bartolomé Rodríguez, Ángel Fernández Ruiz, Manuel Labrado Hernández, Heliodoro de Paz Cadenas, Argimiro Hernández Pérez, Otilio Vara Borrego, Jesús Martín García, Felipe Lucas Hernández, José Álvarez Regojo, Auxilio Berdión Álvarez, Isaias Vila Iglesias, Paulino Fernández Matellán, Urbano Alejo Piñuel, Luis Fernández Borrego, Laurentino Centeno García, David Rodríguez Falagán, Antonio Marino Ramos, Isidro Vicente Martino, Aurelio Fernández Blanco, Francisco José Pascual Pascual.

(Continuará).

se ha despertado desde nuestro Movimiento Nacional.

También en nuestra capital, así como, probablemente, en Toro y Benavente, el Padre Escursell dará varias charlas agradabilísimas, amenizadas con la técnica más progresiva de radiofonía, cinefonografía.

El viernes próximo, día 30, el Reverendo Padre Escursell dará su primera charla para las mujeres, a las siete de la tarde, en los salones de la Diputación.

El sábado, a las diez y media de la noche y ante los micrófonos de la emisora local «Radio Zamora», el Reverendo Padre Pedro Escursell pronunciará una nueva charla como saludo oficial del Japón a la provincia de Zamora.

Y finalmente el domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en uno de los teatros de nuestra capital, que oportunamente será determinado, un gran acto hispano japonés, en el que el Padre Escursell pronunciará una de sus amenas e interesantes conferencias.

Sea bienvenido a nuestra capital y provincia este Embajador espiritual del Japón, al cual deseamos pase unos agradables días durante su estancia entre nosotros.

Antonio G. Palacios
ESPECIALISTA
PIEL Y VENEREAS
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
S. Torcuato, 16-1.º Zamora (8)

C. CASASECA
Cirugía General
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avda. Tres Cruces, 18-1.º (248) Teléf. 1303 Zamora

E. Buitrón Queipo de Llano
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
PROFESOR AYUDANTE del Hospital-Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto Antidifitérico de Madrid
BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita
REINA, 14 ZAMORA (10)

¡Ebanistas! Chapas — Tableros
MARTINEZ
Cuesta del Caño, 10. Zamora. (266)

Manuel Aguirre
ESPECIALISTA
Enfermedades de la infancia
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
Ramos Carrión 56, entresuelo (284)

Locales amplios
SE NECESITAN PARA OFICINAS
Ofertas al INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
AVENIDA DE VICTOR GALLEGO, 9.—TELEFONO 1671 (332)

JOSE MARIA DE CASTRO
MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO. — CIRUGIA
RAYOS X
San Andrés, 10 ZAMORA Teléfono 1367 (304)

Colegio de la Medalla Milagrosa
Se anuncia un concurso para admitir entre las alumnas de Enseñanza Media, el quince por ciento en concepto de gratuitas, como prescribe la Orden ministerial de 16 de Diciembre de 1938. Se admiten solicitudes hasta el 10 de Septiembre. — — — — —
(330)

Grandes Ferias y Fiestas de San Agustín, en Toro
MONUMENTAL CORRIDA DE TOROS en la que actuarán de matadores **Luis Diez, Julio Chico y Eugenio Fernández «ANGELETE»**
—Verbenas.—Fuegos artificiales.—Carrera ciclista.—Conciertos musicales.—Concurso de Ganados.—Durante los días de Feria actuará en el Teatro Latorre la notable Compañía de Comedias de TARSILA CRIADO (316)

ACLARACION El denominado Concurso de Ganados, que se anuncia en los carteles de festejos de la ciudad de Toro, con motivo de las ferias de San Agustín, no es tal Concurso, y sí solamente la concesión de primas de concurrencia a los ganados que se presenten en la feria de los mismos, los días 28 y 29 del corriente mes.
Toro 19 de Agosto de 1940.—El Alcalde.
(322)

Notas de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

ANUNCIO

Ignorándose el domicilio de don Francisco Calvo Calvo, y teniendo que darle cuenta de una comunicación del Ministerio, por el presente se le cita para que cualquier día laborable se presente en esta oficina al objeto indicado.

Zamora 26 de agosto de 1940.
—El Jefe de la Sección, Manuel de Avila.

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

TEATRO PRINCIPAL

= Taquilla y Contaduría 1765 =

H O Y Butaca UNA pta.
Estreno del Noticiero FOX Español
Grandioso éxito de la producción METRO en español
EL HEROE PUBLICO N.º 1
con Chester Morris y Jean Arthur

NUEVO TEATRO

Taquilla 1315 = Contaduría 1765

Mañana: Butaca UNA pta.

Éxito de la superjoya METRO en Español

FRA DIAVOLO

con Stan Laurel, Oliver Hardy, Dennis King y Thelma Todd

El domingo: ACONTECIMIENTO UNICO

BAUTISMO DE FUEGO

El Film del Ejército del Aire alemán

Las fotografías fueron impresionadas durante las acciones de guerra

Butaca 1,60 y 2'10

NUEVA ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

METODO EL RAPIDO

SUCURSAL NUMERO 7

Avenida de la Feria, 51, pral. izq.

(Frente al Patronato) (336)

Fiestas en Villanueva de Campeán

Los días 29 y 30 del corriente mes de agosto, se celebrarán en este pueblo las típicas y tradicionales fiestas, con arreglo a un brillante programa de atracciones. Además de varios concursos, tendrán lugar animados bailes que amenizará la Banda de Corrales.

¡SARNA!

Sarcoptol

La cura con rapidez asombrosa

Sarna Sarna

(381)

TALLERES Y FUNDICION

“La Veguilla”

de Pisedino Rodríguez Martínez

Sucursales en Benavente (Zamora) y La Bañeza (León)

Construcción de maquinaria agrícola en general, arados de varias clases y sus accesorios, norias de varios tipos y números, ruedas de carretillo (con eje y sin él), de arado, de grada y de sembradora de alubias (tipo grande y pequeño), piensas para uvas de diversos tamaños, gran surtido en repuesto de SEGADORAS DEERING, COORMIK y KRUPP, AVENTADORA marca «LA VEGUILLA». Construyo la sembradora de alubias y dos tipos de arados marca «PISEDINO». Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Fábricas de Harinas y Molinería.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Y GARANTIA EN TODOS LOS ARTICULOS Y TRABAJOS

(12)

TINTORERIA

LOS MIL COLORES

Limpieza y teñido de toda clase de prendas

San Torcuato, 30 — ZAMORA — Teléfono 1729

Grandes Ferias y Fiestas en Santibáñez de Vidriales

DURANTE LOS DIAS 3 Y 4 DE SEPTIEMBRE SE CELEBRARAN GRANDES FESTEJOS

EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA OFRECERAN GRANDES EXISTENCIAS EN MADERAS, CACHARROS, TEJIDOS, PAQUETERIA Y CALZADOS

PARA MAS DETALLES VEANSE PROGRAMAS DE MANO

LA COMISION

Gobierno Militar

Se presentará con urgencia en este Centro al Sargento de Infantería don Agapito Morales Vicente para comunicarle un asunto que le interesa.

Zamora 26 de agosto de 1940.

COLEGIO DE La Purísima Concepción — ZAMORA —

Matriculas gratuitas

Aquellos alumnos que deseen hacer sus estudios de Bachillerato en este Centro y aspiren a matrícula gratuita (becarios) por reunir alguna de las condiciones exigidas a tal efecto por la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de diciembre de 1938, deben presentar la solicitud y documentación correspondientes, debidamente reintegradas, en la Secretaría del Colegio todos los días laborables, desde la fecha hasta el 10 del próximo septiembre inclusive.

Las pruebas de selección a que serán sometidos los aspirantes, se verificarán el día 14 del mismo mes y hora de las once de su mañana.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 26 de agosto de 1940.— El Director, E. Roldán. (337)

Tomás P. Hernández

MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2

PELAYO, 8

1.º, derecha

Teléfono 1533 (33)

Alfonso Crespo Garrote

MEDICINA GENERAL

y Enfermedades de la Infancia

Consulta, martes y viernes,

de 11 y 1/2 a 1 y 1/2

SANTA CLARA, 18

duplicado, principal (50)

Francisco Gamazo

Médico Puericultor

Enfermedades de la Infancia

Diatermia, Corrientes,

Rayos ultravioletas e infrarrojos

Consulta diaria de once a una

San Pablo, núm. 8

Teléfono 1647 (18)

Lorenzo Angoso de las Heras

MEDICO

PARTOS Y MATRIZ

San Torcuato, 34

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

TELEFONO 1691 (185)

SE TRASPASA

Fábrica de Baules y Maletas

INFORMES:

SAN ANDRES, 34, 2.º ZAMORA (303)

La lactancia artificial es difícil, cara y peligrosa.

Las ferias de San Agustín, en Toro

Han dado comienzo los festejos

El pasado domingo dieron comienzo, en la vecina ciudad de Toro, las fiestas organizadas con motivo de la festividad de San Agustín, a las que, según ya saben nuestros lectores, han dado este año los toresanos el mayor esplendor imaginable.

En la tarde del domingo se verificó un emocionante encuentro futbolístico entre un equipo del S. E. U. de Zamora y otro once toresano, ganando éste al primero por dos goles contra uno.

Durante el partido, que fué presenciado por multitud de espectadores, reinó en el campo la mayor armonía y el más extraordinario entusiasmo.

Existe en Toro una gran expectación ante la carrera ciclista que se celebrará próximamente, como un número más del amplísimo programa de festejos. Para esta competición figuran inscritos ya más de catorce corredores zamoranos.

Otros dos espectáculos que han despertado gran interés son la corrida de toros, y la Compañía de Teatro. Para el primero de ellos se continúa la venta de entradas cada día con mayor intensidad, para el segundo ya no se venden entradas, porque desde hace varios días no queda ninguna.

Ha llamado fuertemente la atención, la magnífica iluminación que ha sido montada en el Arco del Reloj y en la maravillosa Colegiata, cuya belleza artística resalta ahora doblemente en la noche, bajo las irrisaciones de numerosos reflectores.

Central Nacional-Sindicalista de Zamora

Secretaría Local de Zamora

Para comunicarles un asunto de gran interés, deben presentarse en esta Secretaría Local, cualquiera de los días 28, 29 y 30 del corriente mes, los camaradas que a continuación se relacionan.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista:

Joaquín Alonso Hernández, José Baladrón Vega, Bonifacio Barrios Clemente, Francisco Benavides Velasco, Joaquín Blanco del Ganado, Honorato Bragado Herrera, Jerónimo Turrijo, Tomás Crespo Herrero, Germán Calzada Vicente, Eugenio de Luelmo He-

rrero, Epifanio Domínguez Fernández, Gabriel Fernández Alvarez, José Fernández Castro, Vicente Fernández Simón, Rosa Gómez Rodríguez. Fabián García Alvarez, C. Santos Hernández, Ismael Hernández Villarino Zaccarías Hernández Cabrero, Francisco Hernández Casaseca, Francisco López del Estal, Salvador Mozo Fernández, Gregorio Martín de la Torre, Luis Rodríguez Prieto, Celedonio Sandoval Salgado, Antonio Juan Prieto, Leandro Sánchez Giménez, Angel Vaquero Alvarez, Luis Villa Rodríguez, Eduardo Yéboles Garrote, Pablo Delgado Inés e Ignacio Rodríguez Lozano.

Zamora, 26 de agosto de 1940.
—El Secretario Sindical Local.

Obrero: Si tu patrono descuida el cumplimiento de sus deberes respecto al Subsidio de tu Vejez, no vaciles en acudir a la Delegación del Instituto de Previsión en Zamora, Victor Gallego, 9.

UVA

DE ALBILLO JEREZ, RECIEN CORTADA, VENTA: JOSA FRENTE TRES CRUCES (319)

SE VENDEN

dos casas en la calle Vda. Villalobos (Pantoja), núms. 7 y 8, con corrales.
Para tratar con su dueño, calle del Aire, 11, pral. (217)

SE VENDE

la finca «Casa Modesto» sita en Benavente, Carretera de León. Para tratar, con su dueño, Modesto Allén, en la misma. (318)

LOCAL ESPACIOSO.

Se arrienda uno de 400 metros cuadrados aproximadamente. Informará Federico Tejedor, Ronda de la Feria, 1. (308)

EXTRAVIDO.

De un caballo a'azán tostado, seis dedos más de marca, raza fina. Informarán a Andrés Corrales, Plaza Iglesia San Lázaro, núm. 10. Zamora. (305)

SE VENDE

un carro de varas de tres o cuatro mulas y sus arreos, todo nuevo.
Informes: Calle de la Feria, n.º 14 (331)

En el despacho del señor Teniente Coronel del Regimiento Mixto de Infantería número 87, se halla un reloj de señora o señorita, encontrado por un soldado en la vía pública, para entregar a quien acredite ser su dueño, previo el pago de este anuncio. (334)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora: San Andrés, 22

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA

| | | |
|--------------------------------|------|---------------|
| Libretas ordinarias de ahorro. | 2 | por 100 anual |
| Imposiciones a seis meses. | 2,50 | » » » |
| » doce » | 3 | » » » |

Huchas de Ahorro

Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro

Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios

Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad

Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público

De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Las domingos no se abre

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli (37)

A las trece horas en punto del día de ayer, se reunió bajo la presidencia del señor Alcalde, la Comisión permanente de la Gestora Municipal, para celebrar la acostumbrada sesión ordinaria semanal.

Unos momentos antes de proceder a la lectura del acta de la sesión anterior, el señor Alcalde, camarada Arredonda nos, comunicó que acababa de visitarle el Padre Pedro M. Escursell, Párroco Salesiano de Tokio y enviado oficial del Japón, el cual le saludó afectuosamente en nombre del señor Alcalde de la ciudad de Tokio, participándole que en fecha próxima dará dos conferencias en nuestra capital sobre la interesante vida del Japón.

Acto seguido, dió comienzo la sesión.

Una vez que se pasó a los asuntos de oficio, se acordó sacar a concurso la provisión de tres plazas vacantes de Arbitrios Municipales, una a cubrir por Caballeros Mutilados, otra por ex-Combatientes y la tercera a libre elección. También se acordó sacar a concurso la plaza de Capellán del Cementerio, que está en la actualidad cubierta interinamente.

Leído un escrito del Contralista señor Prieto Gato, que realiza en la actualidad las obras de Alcantarillado para el Ayuntamiento en la calle del General Aranda, en petición de que la cantidad presupuestada para tales obras sea aumentada en lo preciso para el abono del jornal dominical a los obreros, por haberse dado la disposición que tal ordena con posterioridad al comienzo de las obras dichas, se acordó acceder a la petición, ordenando al señor Arquitecto municipal que determine la fracción de obra a partir de la cual ha de comenzarse el abono de dicho salario.

El señor Arquitecto municipal comunica que se carece de pimientos para los animales que se vienen empleando en los distintos servicios del Ayuntamiento. Acuérdase seguidamente solicitar del Servicio Nacional del Trigo la cantidad necesaria de cebada y anunciar concurso para la adquisición de la paja que sea precisa. Al mismo tiempo se toma la decisión de ordenar que los terrenos situados junto a la toma de aguas, que son propiedad del Excelentísimo Ayuntamiento, sean sembrados de alfalfa para que esto pueda constituir una ayuda a tal fin.

A continuación se volvió sobre el asunto de instalación de un

transformador de energía eléctrica en el Paseo de las Tres Cruces, que tiene solicitado la Sociedad Anónima «El Porvenir». Visto el informe expedido por el señor Letrado sobre este particular se acuerda desestimar la petición de «El Porvenir» por improcedente, así como también desestimar la reclamación presentada por un vecino de aquella calle por ser injustificada.

A continuación se pasó al estudio de los asuntos que figuraban en el orden del día, que fueron aprobados con excepción de los que se detallan.

La solicitud de varios vecinos sobre instalación de una fuente pública en Fuentelareina, fué aprobada, acordándose realizar la construcción, pero diferirla hasta que sea posible la adquisición del material de tuberías preciso para tal objeto.

El número 7, solicitud de don Gregorio Reglero sobre instalación de horno en la calle de San Pablo, número 13, no fué tomada en consideración por no ir acompañada la petición de un proyecto de la instalación.

El número 11, sobre Seguro contra Incendios de la Casa Consistorial y demás dependencias del Ayuntamiento, pasó a estudio de la Intervención para ser realizado urgentemente.

Se concedió a don Manuel Jambriña Salvador, la jubilación solicitada, con arreglo al informe emitido por el Letrado.

Sobre pagas de anticipo, se acordó abonar solamente la cantidad consignada en presupuesto.

Dos solicitudes de construcción en la calle del Túnel, que habían quedado sobre la mesa en sesiones anteriores, fueron también aprobadas.

Una vez finalizado el Orden del día, el señor Alcalde dió cuenta de que había sido visitado por una Comisión de la Junta de Semana Santa, la cual le había pedido le cediese los jardines del Parque de Mola para celebrar una fiesta nocturna que durará varios días. Se acordó acceder a esta petición, teniendo en cuenta el máximo interés que tiene para todos los zamoranos el ayudar en lo posible al mayor esplendor de nuestra Semana Santa.

A continuación se acordó dirigir un oficio a la Jefatura de Obras Públicas rogándole sean mejor atendidos los macizos de jardín situados frente al Instituto Provincial de Higiene y en caso de que a dicho organismo le sea imposible atenderlo, autorice al

Cuando hemos hablado de las etapas del capitalismo, señalamos la fecha de 1830 como inicial de la era del liberalismo económico. Ya sabemos que la «Tábula rasa» de la organización gremial — que persistía y pervivía en Europa luego de haber declinado la «enorme y delicada» y humana y cristiana edad media — se hizo aquella noche tormentosa del 4 de agosto de 1789 cuando el ciudadano Diputado Le Chapellier declara en la Asamblea Nacional la muerte de todos los principios, usos y costumbres que se oponían a la libertad del comercio y de la industria. Pero el comercio y la industria no quedaron libres como por arte de magia, en virtud de ese decreto. Téngase siempre presente que una revolución política es, a veces, cosa de una hora; mas una revolución económica, es labor de años henchidos de trabajo, de orden, de nuevos descubrimientos científicos, y, en suma, de una nueva moral y de una nueva disciplina social.

Si en 1830, con la invención de la máquina de

vapor, comienza el liberalismo capitalista, podemos decir que durante un siglo largo, el Estado democrático-liberal ha gobernado como dueño y señor de los destinos de Europa. ¿Pero en verdad, ha dirigido alguna vez los destinos del continente rector ese Estado, que por puro designio, se inhibía de los hondos problemas sociales que agitaban cada hora de la historia? Ese Estado abrió las válvulas del progreso económico, mas por el cauce abierto y sin normas, irrumpieron todas las fuerzas disgregadoras de la unidad de las clases y del hombre. El progreso se convirtió en retroceso; la libertad en libertinaje y la democracia, en la nueva invasión de los bárbaros. El mundo envejeció en pocos años y los síntomas del cataclismo final, se advertían por doquier. En 1900 — a los cien años de implantarse el liberalismo económico — nos hallábamos al final de un progreso económico en la agonía de un mundo que se derrumbaba. Es del 30 al 40, cuando suena en Europa la hora joven, la hora de levantar sobre los hombros de las juventudes, un mundo nuevo: un mundo regido por la unidad católica del orbe.

El petrolero norteamericano "Hanna" detenido por un patrullero mejicano

Méjico, 26.—Un patrullero mejicano ha detenido al buque petrolero de los Estados Unidos «Hanna», en las inmediaciones del puerto de Atapulco. El buque mejicano ha examinado la documentación.

Hace pocos días, en el mismo sitio, fué detenido un cargo norteamericano. La prensa norteamericana habla de un nuevo incidente con los Estados Unidos. —Efe.

Noticias de IRLANDA

Una fábrica de productos lácteos destruída por las bombas de un aparato alemán

Dublín, 26.—Comunicado del Departamento de Información del Gobierno de Eire:

Un bombardero alemán ha volado sobre las regiones de Campile, Bellnitz, Danna y Duneermick, entre las catorce y quince horas; fueron lanzadas bombas, y una fábrica de productos lácteos ha quedado destruída.—Efe.

Con tu «FICHA AZUL», no faltarás pan ni lumbre en los hogares pobres

Ayuntamiento para hacerlo por su cuenta.

Finalmente se acordó la adquisición de cinco farolas para el alumbrado de la Plaza de San Gil cuyas obras de pavimentación están ya finalizadas.

Acto seguido se levantó la sesión, siendo las dos y cuarto de la tarde.



GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

NOTA

Consecuente este Gobierno en su labor de paliar en lo posible las dificultades que, en los momentos actuales, presenta el abastecimiento de la provincia, especialmente en lo tocante a artículos de primera necesidad, se iniciaron unas gestiones para conseguir de los Servicios Centrales, concediesen a Zamora un cupo especial de artículos grasos cuya necesidad se hacía sentir en esta época del año. Gestión que ha plasmado en realidad en el día de hoy al ser comunicada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de Madrid, la concesión de 135 toneladas de tocino y 35 de manteca, para las necesidades de esta provincia.

Al propio tiempo se ha procurado adquirirlos con el máximo de beneficios pudiendo darlo a los siguientes precios:

En Almacén, el kilo para la provincia, 4'30 pesetas kilo.

En Tienda, para el público, el kilo, también para la provincia, 4'65 pesetas kilo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 23 de agosto de 1940.—El Gobernador Civil Jefe Provincial del Servicio, GUMERSINDO GARCIA FERNANDEZ.

La ofensiva contra la Gran Bretaña

(Viene de la página 1.ª)

la DCA o sobre el suelo. Faltan 14 aviones alemanes.—Efe.

Berlín, 26.—Los últimos informes acerca de la operaciones militares dicen: Sobre el Condado de Kent, se han entablado violentos combates entre los aviones de caza ingleses y alemanes. Los bombarderos alemanes han ataca-

do simultáneamente los campos de aterrizaje. La DCA se muestra tra ineficaz.

Según noticias recibidas hasta ahora, una serie de aviones británicos han sido derribados en Folesno, Camterbury y Cambriges sobre el Ganal de la Mancha. Los ingleses llevan ya perdidos diecinueve aviones y los alemanes dos.—Efe.

COLIBRI

La lana ideal para sus labores

INMENSO SURTIDO
CALIDADES EXCELENTES
TINTES SOLIDOS

EXIJA MARCA COLIBRI SOLO CUESTA 2,15 MADEJA

VEA ESCAPARATES

Almacenes Santa Clara

Teléfono 1656 ZAMORA